

1. ΣΧΕΔΙΟ ΓΙΑ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ ΕΚΑΣ ΑΠΟ ΤΟ 2017

Μέσο: ΗΜΕΡΗΣΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2016

Σελίδα: 7



Περικοπή της δαπάνης κατά 569 εκατ. ευρώ

Σχέδιο για μικρότερο ΕΚΑΣ από το 2017

» Στα 49,2 εκατ. ευρώ έπεσε το μηνιαίο κόστος μετά την κατάργηση ή μείωση των ποσών για 156 κιλ. χαμηλοσυνταξιούχους

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΓΑΤΟΥ

Σχέδιο για την καταβολή χαμηλότερων ποσών ΕΚΑΣ στους χαμηλοσυνταξιούχους το 2017, αντί του δύσκολου (από πολιτική και κοινωνική άποψη) νέου... περιορισμού των δικαιούχων, μετά τους 160.000 που είτε έχασαν είτε έλαβαν μειωμένο το επίδομα, προωθεί η ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Το εναλλακτικό σχέδιο συντάχθηκε μετά το «σοκ» των πρώτων περικοπών που έγιναν τον Ιούλιο για να μειωθεί η ετήσια δαπάνη κατά 168 εκατ. ευρώ (όπως επιβάλλει το 3ο Μνημόνιο) και με δεδομένη την υποχρέωση για την περιστολή της σχετικής δαπάνης κατά... 569 εκατ. ευρώ τον επόμενο χρόνο! Σύμφωνα με κορυφαία στελέχη του υπουργείου, το σχέδιο προβλέπει αντί του επαναπροσδιορισμού των εισοδηματικών κριτηρίων - που φέτος αυστηροποιήθηκαν καταβάλλοντας στα 7.972 ευρώ το καθαρό ετήσιο εισόδημα από συντάξεις, επιδόματα κ.ά. και το οικογενειακό στα 11.000 ευρώ - να τροποποιηθούν τα ποσά του ΕΚΑΣ έτσι ώστε να αποφευχθεί ένα δεύτερο, ακόμη μεγαλύτερο, «κύμα» διαγραφής χαμηλοσυνταξιούχων από τις λίστες των δικαιούχων και

το κονδύλι να μοιραστεί σπριζώντας τους πιο «αδύναμους». Την δυνατότητα επανακαθορισμού των ποσών του ΕΚΑΣ (και όχι υποχρεωτικά των εισοδηματικών κριτηρίων) για την περιστολή της δαπάνης, έως την πλήρη κατάργηση του ΕΚΑΣ στα τέλη του 2019 δίνει ο νέος ασφαλιστικός νόμος στο άρθρο 92, εξηγούν τα ίδια στελέχη. Το επικρατέστερο σενάριο προβλέπει να μη μειωθούν τα 230 ευρώ που δίνονται σε όσους έχουν ετήσιο εισόδημα μέχρι 7.217 ευρώ και οι μειώσεις να γίνουν στα επόμενα ποσά του ΕΚΑΣ τα οποία ισχύουν ανά κλίμακα εισοδήματος και είναι 172,50 ευρώ για εισόδημα 7.216,01 ευρώ - 7.518 ευρώ, 115 ευρώ για εισόδημα 7.518,01 ευρώ - 7.720 ευρώ και 57,50 ευρώ για εισόδημα από 7.710,01 ευρώ - 7.972 ευρώ.

ΑΝΤΙΣΤΑΣΜΙΣΤΙΚΑ »

Στη διαπραγμάτευση με τους Θεσμούς θα τεθεί, πάντως, και το κόστος για τα αντισταθμιστικά μέτρα τα οποία ισχύουν από την 1η Αυγούστου για όσους έχασαν ή έλαβαν μικρότερο ΕΚΑΣ. Ηδη ο υφυπουργός Κοινωνικής Ασφάλισης Τ. Πετρόπουλος υπέγραψε - και στέλνει - στα Ταμεία εγκύκλιο για την απαλλαγή τους από την εισφορά ασθενείας (6%), ενώ η κυβέρνηση θα επιδιώξει να μονιμοποιήσει μέτρα αυτής της μορφής. Να σημειωθεί ότι η δαπάνη του ΕΚΑΣ τον Αύγουστο περιορίστηκε στα 49,2 εκατ. ευρώ από τα 75 εκατ. ευρώ

στα οποία είχε φτάσει (31,679 εκατ. ευρώ στο ΙΚΑ, 15,411 στον ΟΑΕΔ και 2,184 στο ΝΑΤ όπου εκκρεμεί η περικοπή). Ωστόσο, στο πεντάμηνο Αυγούστου - Δεκεμβρίου, τα αντισταθμιστικά μέτρα για όσους έχασαν ή έλαβαν μικρότερο ΕΚΑΣ θα έχουν κόστος 50 έως 60 εκατ. ευρώ: Η απαλλαγή από την καταβολή εισφοράς ασθενείας 6% θα κοστίζει 18 εκατ. ευρώ, η χορήγηση προπληρωμένης κάρτας για αγορές στο 30% του ΕΚΑΣ σε όσους έχασαν 115 ευρώ, 27 εκατ. ευρώ και η συνέχιση καταβολής του ΕΚΑΣ σε ανάπηρους με ποσοστό αναπηρίας 80%, περί τις 500.000 ευρώ, ενώ η συνέχιση καταβολής του ΕΚΑΣ

στον ένα από τους δυο συζύγους που το ελάμβαναν, υπολογίζεται να έχει κόστος 10 - 15 εκατ. ευρώ.

* «Μπλόκο» έβαλε ο

Συνήγορος του Πολίτη σε απόφαση του ΙΚΑ που ζητούσε από συνταξιούχο να επιστρέψει στο διπλάσιο τα ποσά του ΕΚΑΣ που του είχε πιστώσει το Ταμείο, χωρίς ο ίδιος να έχει υποβάλει αίτηση για τη λήψη του επιδόματος. Μετά την παρέμβαση έγινε δεκτό ότι σε περιπτώσεις που η ακρωστήτη καταβολή του ΕΚΑΣ έγινε χωρίς να προηγηθεί αίτηση του συνταξιούχου, και εφόσον δεν συντρέχει κάποια παράλληλη ενέργεια από την οποία να προκύπτει δόλος εκ μέρους του, δεν θα πρέπει να παρακρατούνται στο διπλάσιο τα ακρωστήτως καταβληθέντα ποσά.

» **Προβλέπεται να τροποποιηθούν τα ποσά του ΕΚΑΣ έτσι ώστε να αποφευχθεί ένα δεύτερο, ακόμη μεγαλύτερο, «κύμα» διαγραφής χαμηλοσυνταξιούχων**



Στην οικονομία -που θεωρείται και το ισχυρό του σημείο- εστιάζει ο Ντόναλντ Τραμπ, σε μια προσπάθεια να αναβιώσει την προεκλογική του εκστρατεία μετά από μια θελλώδη εβδομάδα κι ενώ οι δημοσκοπήσεις καταγράφουν διευρυνόμενο προβάδισμα της Χίλαρι Κλίντον...

ΤΟ ΜΑΝΙΦΕΣΤΟ ΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕ ΣΤΟ ΝΤΙΤΡΟΪΤ Ο ΝΤΟΝΑΛΝΤ ΤΡΑΜΠ

Περισσότερες φοροαπαλλαγές, λιγότερη γραφειοκρατία

ΤΗΣ ΛΑΛΕΛΑΣ ΧΡΥΣΑΝΘΟΠΟΥΛΟΥ

Φοροαπαλλαγές για όλους, μέτρα εμπορικού προστατευτισμού (με κύριο στόχο την Κίνα) και περιορισμός της γραφειοκρατίας, είναι οι βασικοί άξονες του οικονομικού προγράμματος του Ντόναλντ Τραμπ, το οποίο ο αμφιλεγόμενος υποψήφιος των Ρεπουμπλικάνων για την προεδρία των ΗΠΑ περιέγραψε σε χθεσινή ομιλία του στο Οικονομικό Κλαμπ του Ντιτρόιτ. Η μεγαλούπολη της πολιτείας του Μίτσιγκαν, λίκνο της αμερικανικής αυτοκινητοβιομηχανίας, αποτελεί παραδοσιακό βήμα παρουσίασης του οράματος των υποψηφίων προέδρων για την οικονομία. Και η αντίπαλος του Τραμπ, Χίλαρι Κλίντον (που προηγείται κατά 7-9 ποσοστιαίες μονάδες του Τραμπ στις τελευταίες δημοσκοπήσεις), άλλωστε, στο Ντιτρόιτ θα παρουσιάσει το δικό της οικονομικό μανιφέστο μεθαύριο...

ΑΛΛΑΓΗ ΑΤΖΕΝΤΑΣ >>> Ο διοικητομυριούχος μεγιστάνας του real estate στράφηκε στην οικονομία -που θεωρείται το ισχυρό του σημείο- προκειμένου να επανεκκινήσει την προεκλογική του εκστρατεία που επλήγη καίρια από τη διαμάχη του μεγιστάνα του real estate με τους γονείς του Μουσουλιμάνου



>>> **Αλλαγή ατζέντας με στροφή σε θέματα οικονομίας επιχειρεί ο άκρως αμφιλεγόμενος υποψήφιος των Ρεπουμπλικάνων για την προεδρία των ΗΠΑ, Ντόναλντ Τραμπ**

στρατιώτη που σκοτώθηκε στο Ιράκ, αλλά και τα «φίλια πυρά» που δέχεται το τελευταίο διάστημα από κορυφαία στελέχη του Ρεπουμπλικανικού Κόμματος. Η ομιλία στο Ντιτρόιτ ακολούθησε τα «αποκαλυπτήρια» του 13μελούς οικονομικού επιτελείου του Τραμπ την Παρασκευή, στο οποίο περιλαμβάνονται ηχηρά ονόματα, όπως αυτό του μεγαλοπενδυτή Τζον Πόλσον (εκ των βασικών μετόχων της Τράπεζας Πειραιώς) και του Σπβ Φάμπεργκ, ιδρυτή της εταιρείας ιδιωτικών επενδυτικών κεφαλαίων Cerberus Capital Management.

«ΔΩΡΑ» ΣΤΙΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ >>> Ο Τραμπ υποστήριξε ότι βασικός του

στόχος είναι να επιτύχει τον διπλασιασμό των ρυθμών ανάπτυξης του ΑΕΠ των ΗΠΑ, με «όπλα» αφενός την ελάφρυνση των φορολογικών βαρών σε επιχειρήσεις και νοικοκυριά, αφετέρου την «προστασία» της οικονομίας από τον έξωθεν ανταγωνισμό, μέσω της επιβολής αυστηρών εμπορικών δασμών στην Κίνα και της επαναδιαπραγμάτευσης διεθνών εμπορικών συνθηκών όπως της NAFTA (Συμφωνία Ελεύθερου Εμπορίου Βόρειας Αμερικής), την οποία ο Τραμπ «κατηγορεί» για τη μετακόμιση στο Μεξικό πολλών θέσεων εργασίας στην αυτοκινητοβιομηχανία των ΗΠΑ.

Ο Ρεπουμπλικανός υποψήφιος

εισηγήθηκε τη μείωση του βασικού συντελεστή της φορολογίας των επιχειρήσεων στο 15% από 35% (χωρίς όμως να εξηγήσει τα αντισταθμιστικά μέτρα, ώστε να μην εκτροχιαστεί το δημοσιονομικό έλλειμμα...) και σερά φοροαπαλλαγών για τα νοικοκυριά, με έμφαση στις ευπαθείς κοινωνικές ομάδες, όπως τους πολύτεκνους και τους ηλικιωμένους.

Πρότεινε επίσης μέτρα προστασίας για την πνευματική ιδιοκτησία των ΗΠΑ, προσωρινό «μορατόριουμ» σε νέες ρυθμίσεις σε ομοσπονδιακό επίπεδο, καθώς και την «αντικατάσταση των γραφειοκρατών που ξέρουν μόνο πώς να... σκοτώνουν τις θέσεις εργασίας, με τεχνوکράτες που γνωρίζουν πώς να δημιουργούν θέσεις εργασίας».

ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΣΜΟΣ >>> Σύμφωνα με τον τραπεζίτη Στίβεν Καλκ, στέλεχος του οικονομικού επιτελείου του Τραμπ, το όραμα του τελευταίου για τους φόρους αποτελεί τη «μεγαλύτερη φορολογική επανάσταση από την εποχή του Ρόναλντ Ρίγκαν το 1986», προσθέτοντας ότι μια από τις βασικές επιδιώξεις είναι να δοθούν φορολογικά κίνητρα στις αμερικανικές πολυεθνικές, ώστε να επαναπαρτίσουν κέρδη και θέσεις εργασίας από το εξωτερικό.

3. ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΣΤΟ ΘΕΑΤΡΟ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΕ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ

Μέσο: Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .09/08/2016 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .09/08/2016

Σελίδα: 35



ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΓΙΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΔΑΥΡΟ

Οι γονείς στο θέατρο, τα παιδιά σε εργαστήρια

ΠΕΤΥΧΕ, μας διαβεβαιώνουν από το Φεστιβάλ Αθηνών και Επιδαύρου, το πιλοτικό πρόγραμμα της πρώτης Δημιουργικής Απασχόλησης για Παιδιά στην Επίδαυρο. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε παιδιά 4-12 ετών και σκοπό έχει τη δημιουργική απασχόλησή τους κατά την ώρα της παράστασης που θα παρακολουθούν οι κηδεμόνες τους.

Η θεματική των εργαστηρίων θεάτρου, κίνησης, μουσικής, εικαστικών εμπνέεται από τα θέματα της εκάστοτε παράστασης. Οι ενόπτες είναι χωρισμένες και διαμορφωμένες ανάλογα με το γνωστικό και ηλικιακό επίπεδο των παιδιών, έτσι ώστε να λειτουργεί το εργαστήριο ως μια γέφυρα επικοινωνίας, όπου γονείς και παιδιά μπορούν να μοιραστούν μέσα από το δικό τους φίλτρο τα θέματα της παράστασης που θα παίζεται στο θέατρο.

Για όσους γονείς θέλουν να παρακολουθήσουν μια παράσταση στο αρχαίο θέατρο, η οποία είτε είναι



ΦΩΤ. ΕΝΙ ΦΥΛΑΚΤΟΥ

απαγορευμένη για παιδιά κάτω των έξι ετών είτε κάποιο θέμα δεν επιτρέπει την είσοδό τους στο θέατρο, το Φεστιβάλ προσφέρει μια λύση και μάλιστα δημιουργική. Το ίδιο και σε πολλούς γονείς που το σκέφτονται να ταξιδέψουν την Επίδαυρο επειδή

ακριβώς δεν έχουν πού να αφήσουν τα παιδιά τους.

Μέχρι τώρα οι θεματικές ενότητες των καλλιτεχνικών και παιδαγωγικών δράσεων εμπνεύστηκαν από τις παραστάσεις «Οιδίπους Τύραννος» και «Λυσιστράτη», από την υπόθεση των έργων, τις σκηνοθεσίες, τα σκηνικά, τη μουσική τους.

Το πρόγραμμα κρατά από τις 8 το απόγευμα έως τη λήξη της παράστασης και πραγματοποιείται στους χώρους (εξωτερικούς και εσωτερικούς) του Γυμνασίου Ασκληπείου στο Λυγουριό.

Η δημιουργική απασχόληση των παιδιών θα συνεχιστεί και στην τελευταία παράσταση του Φεστιβάλ Επιδαύρου, στους «Ορνίθες» του Αριστοφάνη σε σκηνοθεσία Νίκου Καραθάνου.

Στο πρόγραμμα εντάσσονται και παιδιά με άλλες μητρικές γλώσσες και κοστίζει πέντε ευρώ για κάθε παιδί. Για γονείς ανέργους ή πολύτεκνους, τα δύο παιδιά συμμετέχουν με ένα εισιτήριο. Πληροφορίες και δηλώσεις συμμετοχής στην ιστοσελίδα του Φεστιβάλ www.greekfestival.gr στην επιλογή Δημιουργική Απασχόληση για Παιδιά. **E.M.**